PROBLEMAS ADICIONALES

. ! 1. Hallar las concentraciones molares de equilibrio de las especies H;O", F" y HF, que se
encuentran presentes en una disolucion obtenida al disolver 0.5 moles de HF en 0.5 L.
Dato.- Para el 4cido HF, K; = 6.7 10
Solucion.- [H30] = 0.0256, [F] = 0.0256, [OH]=3.906 10™° y [HF]=0.97.

2. Hallar el pH y el pOH de una disolucién obtenida al disolver 1 mol de &cido acético
(abreviadamente HAc) y 1 mol de acetato de calcio (Ca(Ac),) en la cantidad suficiente
de agua para obtener 1 L de disolucién.

Dato.- Para el 4cido acético, HAc, K, = 1.8 107

Solucién.- pH = 5.05, pOH = 8.95

3. Demuestra que para el agua pura, pH =pOH =7.
Dato.-K,, = 10"

- 4. Hallar la [H;0"] de la disolucién resultante de diluir 0.1 moles de NaCN en agua
hasta obtener 1 L de disolucidn.
Dato.- Para el 4cido HCN, K, =7.2 10"
Solucién.- [H;0"] = 8.49 1072 M.

5. Hallar la [OH] en la disolucién obtenida al mezclar 1 mol de HCl, 1 mol de Ba(OH),
y 1.5 moles de NH4Cl, diluyendo esta mezcla en agua hasta obtener 1 litro de
disolucidn. :

Dato.- Para la base NH3, Ky = 1.8 10

Solucién.- [OH]=3.6 10° M

6. Calcular las concentraciones de todas las especies quimicas presentes en el equilibrio,
al disolver 0.1 moles de H,S en una cantidad suficiente de agua para obtener 1 litro de

disolucion.
Datos.- Para H,S + H,0 & HS™ + H,0" K, =%~J =1.1107
2
=2 +
Para HS" + H,0 & S+ H,0* K, = [S g?_’o =107

Solucién.- [H30"] = [HS]=10*M, [$?] =10 My [OH]=10""M

7. Supdéngase que tenemos una disolucién 0.15 M en ANO, (K, =4.5 10%) y02M
en HAc (K, =1.8 107°). Calcular [H*], [NO; ]y [4c7].
Solucion.- [H"] = 0.00822M, [NO;]=0.00778M y [4c™] =0.000437M.

8. Calcular los moles de H;0" que se necesitan para disolver completamente 0.001
moles de 4gCN en un litro de agua. Una vez disuelto todo el AgCN , ;Cuanto valdra el
pH?

Datos.- Para AgCN K, =1.6 10"* y para HCN K, =7.2107"°.

Solucién.- a) 0.046 moles de H,0", b) pH =1.347
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